

# “经济周看”年度账单



以笔墨为经纬,记录经济发展脉动。2025年,“经济周看”从改革赋能、扩大开放,到内需扩容、绿色转型,再到新质生产力培育、战略定位践行,以深度报道与鲜活案例,全方位呈现北疆大地高质量发展的生动图景。

## 1月



改革是拉动经济发展的重要引擎。本月,聚焦经济体制改革、行政管理体制改革,持续推出《服务“跑”在监管前》《监管“跑”在风险前》《“服务+监管”为70万户企业发展赋能》《从传统粗放到深耕细作绿色发展——内蒙古发力煤炭清洁高效利用》《技改“加码”工业“焕新”》《年货运能力由3600万吨提升至8000万吨——集通铁路全线进入电气化运行时代》等一批有影响力的报道,为增强市场预期营造出良好舆论氛围。

## 3月



扩大开放“朋友圈”,是内蒙古聚焦战略定位“强筋壮骨”、实现经济高质量发展的必由之路。本月,聚焦自治区内外对外开放,推出《“北疆国际物流港”加速崛起》《内蒙古向北开放厚积薄发》《从散落珍珠到品牌聚合——“内蒙古味道”开启全国“刷脸”模式》等一批站位高远的报道,辅之以《呼和浩特综保区拉满建设“进度条”》《2024年内蒙古对外实际投资额53.6亿元》《2025年内蒙古计划推进口岸85个重大项目开工率达95%以上》等时效性较强的动态报道,让内蒙古推进高水平开放的实践振奋人心。

## 5月



绿色低碳转型是高质量发展的关键所在。本月,聚焦内蒙古工业经济提速转型,通过3个版面系统呈现其发展新貌。版面设计主次分明,以深度主稿引领,配以多领域动态消息,主稿《“双碳”战略下的内蒙古产业之变》《内蒙古工业经济踏春提速》《“交能融合”让绿色能源一路涌动》,分别从产业绿色转型、重点项目提速建设、交通与能源协同发展等维度深入剖析,同时关注中小企业培育、能源改革及工业节能等重点议题,系统展现内蒙古经济结构优化与发展动能转换的生动实践,立体呈现高质量发展图景。

## 7月



“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”的战略定位,为新时代内蒙古发展锁定方向、擘画蓝图。本月,刊发《内蒙古疾驰新型储能新赛道》《提质增效 内蒙古打造更高能级向北开放平台》等深度报道,同时关注能源、制造业、保险业等细分领域报道,聚焦内蒙古围绕战略定位开展的多维度探索,生动呈现其在大力发展现代能源经济、全方位扩大对内对外开放、建设体现特色优势的现代产业体系等方面的具体实践与显著成效,展现内蒙古在服务国家发展全局中的积极作用。

## 9月



区域协调发展是中国式现代化的内在要求。本月,推出《抓住产业转移政策机遇 内蒙古积极布局新材料产业新赛道》《“大手”有力牵引“小手”奋力向上 内蒙古千企万户携手共赴高质量发展征途》《冷链运输范围辐射全国30个省(自治区、直辖市) 内蒙古味道“鲜”达全国餐桌》《内蒙古生物医药产业向“新”攀“高”》等深度报道,记者深入到工厂车间、牧区草场、结对商户中,通过具体的人物故事和项目进展,让宏观经济发展的实践与显著成效,展现内蒙古在服务国家发展全局中的积极作用。

## 11月



内蒙古是中蒙俄经济走廊的重要节点。本月,推出《内蒙古“一带一路”朋友圈缘何越扩越大》《央地企业协作:为内蒙古高质量发展开路》等深度报道,展示了内蒙古不断提升对外开放水平,与俄蒙、中亚等130多个“一带一路”国家和地区经贸合作不断深化、人文交流日益密切,已构建起内外联动、大进大出、八面来风的对外开放新格局。同时,展示了“十四五”以来,内蒙古以推进央地企业协作前行的确定性应对经济运行中的不确定性,为高质量发展注入澎湃动能。

## 12月



发展是永恒不变的主题。本月,推出《以路治沙 黄龙缚首绿脉延》《从“住有所居”到“住有宜居”内蒙古以新型城镇化重塑发展格局》等深度报道,勾勒出内蒙古以路为网、缚住黄龙,路通沙退、业兴民富的实景图。同时,反映了内蒙古“十四五”以来推动集中集聚集约发展,因地制宜让“老破小”换颜扩容、“新市民”安居乐业,构建以人为核心的新型城镇化格局。

回首2025年,从产业升级到城乡蝶变,从口岸开放到文旅融合,“经济周看”这份账单记录下内蒙古全年发展的坚实足迹。

每期“经济周看”,不仅是发展的记录,更是信心的传递。站在新起点,内蒙古正以更饱满的激情、更清晰的路径,奔赴下一程山海,书写中国式现代化更加恢宏的新篇章。